
Výroční zpráva  
 

Církve Křesťanská společenství  
 

za rok 2024 
  



Rok 2024 byl v druhé polovině výjimečný povodněmi, které postihly některá města, ve kterých 

má KS sbory. K tomu se dostaneme později. 

 

Do prvního oběžníku napsal senior CKS tento úvod:   

To nejdůležitější na životě s Bohem je, že dnešní den se budu dotazovat na jeho vůli a 

uskutečním ji. Z takových dnů se totiž skládá mozaika Božího království. Ježíš Kristus skutečně 

proměňuje lidské životy, jak to máme zakotveno v našem hesle KS, ale také k tomu používá mě 

a tebe. Na konci Lukášova evangelia Ježíš vysvětluje, že on naplnil vše, co o něm Písmo psalo, 

a pak říká, teď vy jděte a naplňujte/uskutečňujte Písmo. Pokud jsme schopni ještě přečíst tento 

oběžník, jsme také schopni uskutečnit Boží plán pro dnešní den. Hledejte nejprve Boží 

Království a vše ostatní vám bude přidáno, řekl Ježíš. Tak zůstávejme v Duchu svatém, aby si 

nás dnes použil.    

  

Společný život Církve Křesťanská společenství se převážně odehrává na třech pastorálkách a 

jedno shromáždění, tak zvaném CeloKS. Jednou za čtvrt roku se koná společné modlitební 

setkání online.   

  

Milí bratři a sestry,  

zasíláme mimořádný oběžník, kterým vás chceme pozvat ke společným modlitbám. Od 

loňského roku se jednou za tři měsíce propojíme na online setkání, které technicky zabezpečuje 

KS Ostrava. Tímto velice děkujeme. Shodli jsme se, že formát třech oblastí k modlitbám je 

jednoduchý a srozumitelný. Modlíme se za osobní potřeby, za KS a církev obecně, a na konec 

za svět okolo nás.  

Pro oblast modliteb za osobní potřeby, kterou uvede Pavel Fialka, nemáme podněty, protože ty 

přinesete vy sami. V oblasti KS a církve bychom se rádi modlili za naše nejmenší. Jistě vás 

napadne mnoho potřeb našich dětí, ale ty na mysli nemáme. Naši nejmenší jsou misijní skupiny, 

jejichž počet nepřesahuje dvanáct členů. (dle loňského sčítání KS). Jako Rada přicházíme 

s programem tak zvané “Regenerace“. Rádi bychom těmto skupinám pomohli nejdříve 

dotazováním se, jakou prožívají situaci, a posléze nějakou praktickou pomocí. Tyto skupiny 

budou k modlitbám v neděli k dispozici. Tuto oblast uvede Marek Prosner.  

Poslední oblast je „Svět kolem“ a do té nás uvede Jakub Limr. 10.3. začíná shodou okolností 

ramadán, tak se budeme modlit za muslimský svět a jeho evangelizaci. Samozřejmě i za situaci 

na Ukrajině a v Izraeli.  

Písmo říká: „Velikou moc má modlitba spravedlivého“, tak vás srdečně zveme k tomuto 

nedělnímu setkání.  

  

Jarní pastorálka  
  

Milí bratři a sestry,    

jsme po jarní pastorálce, po celoKS shromáždění a před námi je pastorálka letní. Jsou to takové 

tři akce a s podzimním setkáním čtyři, kde chceme tvořit vztahy mezi vedoucími, k vzájemnému 

povzbuzení, zbudování a posilnění. Aktivit je v poslední době v celé církvi mnoho. Těžko se 

vybírá, kam jet a kam už ne. Nedávno mi jedna paní v obchodě, když jsem si vybíral tvaroh 

řekla, když byl na výběr v minulosti jen jeden, nebylo co řešit. Společenství se asi dobře 

udržuje, když máme jen to jedno. V okamžiku široké nabídky se musíme rozhodovat podle 

priorit, které si ale také stanovujeme sami. Je jasné, že ne všechna témata pastorálek oslovují 

všechny účastníky. Co je ale velikou hodnotou, jsou právě vztahy, nebo chcete-li, společenství. 

Mám zkušenost, že mnozí lidé si žijí život bez potřeby budování a udržování vztahů s druhými, 

a to do chvíle, kdy jim je ouvej. Pak se snaží hledat pomoc, ale ta někdy nemusí přijít, protože 

mosty jsou již zbořeny. Ne nedůležitým aspektem společenství je, že nám pomáhá žít v pravdě. 



Člověk sám se může nechat unést na základě svého subjektivního vnímání okolností. 

Potřebujeme církev, která chodí v pravdě, abychom se vyhnuli různým nastraženým pastem 

bludu.    

Církev je úžasný projekt. Nastavte si priority tak, abyste mohli s těmi, kteří vás mají rádi, strávit 

nějaký čas. Abyste se navzájem povzbudili k víře darem, který vám Pán dal. Tak, jak to píše 

apoštol Pavel.       

   

Jarní pastorálka   
   

Pár slov k jarní pastorálce. Z reakcí mnohých účastníků se zdá, že náš host Janusz Lindner 

přinesl ve vyučování s mnohými svědectvími povzbuzení a inspiraci k většímu zaměření na 

osvobozování. Pravdou také je, že jsme očekávali více systematické vyučování s praktickými 

„návody“, jak do této služby vstupovat. Proto máme v plánu Janusza zase někdy pozvat.    
 

Na jednání kolegia jsme se většinově shodli, že nebudeme dělat žádné prohlášení o postoji 

k homosexuálům nebo k žehnání stejnopohlavním párům. Zároveň byl i koncensus, že pokud 

chce být někdo s touto orientací součástí sboru, musí žít v celibátu. O těchto závěrech jsme 

nehlasovali, ale v prostoru, který byl k diskusi, se nikdo negativně nevyjádřil.    

   

Osobně bych se rád omluvil, že jsem při jednání řekl, že k tomto tématu nebudeme dělat 

pastorálku. Na setkání Rady, které pastorálce předcházelo, jsme se dohodli, že pokud z kolegia 

vzejde požadavek, tak se v budoucnu budeme těmto věcem nějakou formou věnovat. Omlouvám 

se radním, že jsem si to nepamatoval, a tak jsem to řekl špatně. Marek Prosner       

   

On line modlitební   
   

Modlíme se za tři různé okruhy, které jsou „osobní potřeby“, „církev“ a „modlitby za svět 

kolem nás“. Na níže uvedeném linku se na vás budeme v neděli těšit. Povzbuďte k účasti i vaše 

starší.      

   

Letní pastorálka   
   

Téma letní pastorálky bylo „Re-generace a spolupráce“ a měli jsme tentokrát dva hosty. 

Wessie van den Westhuisena a Petra Dvořáčka z CB. Nebudeme rozepisovat celý program, 

ostatně nahrávky jsou již umístěny na webu kaes.cz pod složkou „pro vedoucí“. Zmíníme jen 

vyučování Wessieho, který mluvil o vyjití z komfortní zóny, v jeho případě to bylo přestěhování 

do Zimbabwe.    

Petr Dvořáček se v CB věnuje zakládání sborů. Mluvil o nějakých osvědčených metodách, které 

přinesly během let v CB ovoce. Ze statistik vyplývá, že se zakládání sborů podílelo na růstu 

církve z cca 80%. Po vyučování jsme se s Petrem sešli jako Rada a mluvili jsme o dalších 

aspektech této iniciativy. Mezi řečí se zmínil, že si uvědomují, že klíčová je Boží moc, bez které 

metody nefungují.    
 

Jsme Pánu vděční, že jsme mohli mít obecenství a dobrá vyučování. Podněty účastníků se 

budeme snažit zapracovat do dalších pastorálek.      

   

Co se týče hodnocení letní pastorálky, tak jsme pomocí aplikace zjišťovali, s jakým očekáváním 

tam sourozenci přijížděli, a po ukončení se mohli vyjádřit, zda se jejich očekávání naplnila.    

   

 



Zde je pár reakcí:   

Naplnilo se tvé očekávání od pastorálky a jak konkrétně?   

Očekával jsem, že vypnu od služby, od rodinného života a strávím čas s Bohem uprostřed mých 

bratrů a sester. To se naplnilo hojně.   

Naplnilo, protože každé vyučování bylo pro mne velice důležité vzhledem k mé službě ve sboru.  

Naplnilo. Nad očekávání. Množství Božích podnětů budu asi dlouho zpracovávat. Sdílení se 

sourozenci bylo také přínosné.   

 

Mluvili jsme o změně myšlení, je nějaká oblast, ve které jsi začal/a přemýšlet jinak?   

Možná povzbuzení k častějšímu sdílení sborové vize a jejímu prohloubení a aktualizování.   

Těch oblastí je asi víc. Nejvíc mě zaujalo, že jsme vychováváni k nezávislosti, ale s Bohem je to 

jinak. Na Bohu bychom měli být plně závislí.   

V něčem to potvrdilo směr, který v poslední době vnímám. Více chci držet to, co jsem přijal a 

nenechat se od toho odvézt.   

 

Máš nějaký podnět k pastorálkám ohledně organizace nebo průběhu?   

Mohl by být program pastorálky znám více předem, nejen téma. Mohla by to být další motivace 

k účasti starších a vedoucích sborových služeb.   

Líbila by se mi na konec Večeře Páně; rád bych viděl na pastorálkách mladé vedoucí, kteří již 

slouží na sborech.   

Organizace a časový formát super. Ohledně průběhu bych dal víc přednost větší interaktivitě, 

aby to nebylo tak, že lidé z Rady jen něco nalévají do zbytku lidí.   

 

Děkujeme účastníkům za vyplnění dotazníku.   

   

   

Obrátili se na nás sourozenci z iniciativy „Hledám Boha“. Jedná o internetovou kontaktní 

službu, kdy se ve vyhledávači po zadání oné věty objeví odkaz na webové stránky. Tam jsou 

jednak informace, ale i možnost kontaktu přes email. Tyto maily pak vyřizují a se zájemci 

vstupují do komunikace vyškolené kontaktní osoby. Z KS už nějací spolupracovníci jsou, ale 

je potřeba více. Jsou období v roce, kdy správci webu musí pro množství zájemců odmítat 

žádosti o kontakt. Proto hledají další bratry a sestry, kteří by byli ochotni se této služby zapojit. 

Stačí minimální počítačová gramotnost a ochota věnovat čas lidem, kteří nějakým způsobem 

hledají Boha. Vhodné to je i pro starší sourozence nebo nějak fyzicky hendikepované, kteří by 

se rádi zapojili do služby nevěřícím.    

   

Milí bratři a sestry,    

během posledních dní jsem dvakrát navštívil Jeseník. Pokaždé jsem viděl zbořené neobydlené 

domy, auta, která přinesla povodeň a špinavá nepoužitelná je zanechala uprostřed jesenického 

parku a mnohé jiné věci, které si ceníme a během doslova několika minut vezmou za své. 

Pokaždé při pohledu na zkázu se vynoří otázka, co je vlastně nakonec hodnotné. Několikrát 

jsem zaslechl někoho říci, hlavně, že jsme nepřišli o život. (Při těchto povodních na Jesenicku 

zahynulo asi 7 lidí). Mám za to, že pro mnohé bude tato katastrofa mementem pomíjivosti a 

zároveň příležitostí k přehodnocení osobních hodnot a priorit. Lidé, kterých se to dotklo, 

nezůstanou stejní. Podobnou revizi si můžeme udělat každý z nás, čemu nebo komu odevzdávám 

svůj čas, energii, život. Přitom si položit otázku, jakou mám já hodnotu či cenu. Od toho se totiž 

odvíjí, na čem nám záleží, pro co se nasadíme, k čemu budeme náš život používat.    

                                                                                                       senior CKS Marek Prosner   

   

 



Nabídka biblických Základů   
  

Milí, zdá se, že tlak na překrucování, podvazování a zpochybňování Božího slova roste. Mnoho 

lidí postavilo svou víru na dojmech a pocitech, proto v čase zkoušek nemohou obstát. Apoštol 

Pavel nabádá Timotea, aby se věnovat předčítání, napomínání a učení. Tak je důležité Písmo 

znát a stavět na něm svou víru. Již loni jsme nabízeli videa Základů z KS Praha. Lekce jsou na 

youtube kanálu (https://1url.cz/@Zaklady). Je možné je i zakoupit ve vyšší kvalitě na flash 

disku spolu s dvěma brožurami za 1 000 Kč. Brožury je možné dokoupit ve větším množství. 

Podrobnější informace o použití těchto Základů jsou v úvodním videu a na webu. Objednávky 

zasílejte na praha@kaes.cz  Doporučujeme tento materiál nejen pro nově obrácené, ale pro 

křesťany, kteří si potřebují tyto základy občerstvit.   

   

Podzimní pastorálka   
  

Téma bylo „Jaká je tvá hodnota?“ V pátek se ujal úvodu Marek Prosner, který mluvil o srdci a 

potřebě srdce nejen střežit, ale srdcem i naslouchat. Co se dostane do srdce, to nás určuje. 

Srdcem věříme ke spravedlnosti a ústy vyznáváme ke spasení.   

V sobotu po krátkém úvodu o důležitosti vědomí své hodnoty vyučoval Luboš Ondráček na 

téma Identita. Rozdělil téma do tří skupin, nejprve Identita křesťana, pak Spravedlnost v Kristu, 

a nakonec Identita vedoucího v církvi. Sobotní večer patřil doplnění dopoledního vyučování, 

dotazům a modlitbám za potřebné. V neděli dopoledne kázal Pavel Fialka na téma „Ne silou 

ani schopnostmi, ale Duchem Božím“. Použil mnoho ilustrativních příkladů ze své služby 

s důrazem na očekávání na vedení Duchem svatým. Celá pastorálka vyzněla povzbudivě. Měli 

jsme možná méně příležitostí k diskuzím u kulatých stolů, ale obecenství jsme si užili 

požehnaně.   

V sobotu odpoledne proběhlo jednání kolegia, kde jsme měli několik prezentací a následovala 

diskuse a hlasování o rozpočtu CKS na rok 2025. Po diskusi bylo odhlasováno navýšení 

příspěvku (na dospělého člena za měsíc) o 5 Kč, tedy na 30 Kč. Důvodem kromě inflace je 

např. podpora Tomáše Jeřábka ve službě mládeži KS, nově plánovaná podpora rodin s dětmi 

během letní pastorálky a navýšení několika dalších položek. Příspěvek i rozpočet byly 

odhlasovány jednohlasně (38 pro, 0 proti, 0 se zdržel).  

   

Změny na sborech   
  

Žďár nad Sázavou   

Ze služby staršího požádal o uvolnění Josef Kaňka (k 13. 9. 2023).  

Na sborovém shromáždění dne 10. 3. 2024 byl kooptován do staršovstva KS Žďár nad Sázavou 

a ustanoven starším sboru Josef Krška. Staršovstvo je nyní tříčlenné, vedení kolektivní, 

statutárním zástupcem je Lubomír Šiller.  
 

Nejdek    

Do staršovstva KS Nejdek byl kooptován 30.6. Pavel Fialka.   
 

 Děčín   

29.9.2024 byl ustanoven pastorem Jiří Kysilko. Jan Cvejn nadále zůstává členem staršovstva a 

v dalších měsících bude Jiřího uvádět do nové služby. Jiřímu tímto gratulujeme a přejeme 

hojnost požehnání. V červnu byl do staršovstva kooptován Dominik Jeníček.   
 

Praha   

Jako starší byla povolána Dita Frantíková.   

https://1url.cz/@Zaklady


Sbor nebo MS dospělí pokřtění pod 18 děti 

Aš 4 0 3 

Brandýs nad Labem 11 3 1 

Brno 85 10 31 

Bystřice nad Pernštejnem 13 0 10 

Česká Lípa 60 1 12 

České Budějovice 18 7 11 

Děčín 49 0 8 

Frenštát pod Radhoštěm 11 0 0 

Havlíčkův Brod 17 0 0 

Hodonín 9 0 3 

Horažďovice 27 7 17 

Cheb 34 1 11 

Jeseník 39 1 20 

Jičín 41 2 5 

Jirkov 26 0 11 

Kamenický Šenov 12 0 3 

Kladno  15 0 3 

Klatovy 37 2 8 

Krnov 14 0 1 

Krupka 8 1 3 

Kutná Hora 85 2 30 

Liberec 11 0 0 

Mariánské Lázně 7 0 0 

Mozaika Hradec Králové 85 12 8 

Nejdek 29 2 10 

Nymburk 81 3 20 

Ostrava 73 0 20 

PCF 79 3 19 

Plzeň 88 10 26 

Praha 520 35 119 

Praha město 31 6 7 

Přeštice 13 1 0 

Rakovník 3 0 0 

Třebíč 6 0 0 

Turnov 28 4 18 

Zlaté Hory 7 0 4 

Zlín 7 0 2 

Znojmo 35   15 

Žatec 15 0 0 

Žďár nad Sázavou 42 1 18 

        

  1775 114 477 

 

  



 


